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1 Présentation du contexte de l’enquête  

Dans le cadre du projet de réaménagement de l’avenue des Frères Lumière, La Métropole de 

Lyon a réalisé une enquête afin de mieux connaître les habitudes de déplacement des usagers 

vers les commerces et services de l’avenue des Frères Lumière.   

1.1 Périmètre de l’enquête 

 

L’enquête s’est déroulée sur l’avenue des Frères Lumière, entre la petite rue de Monplaisir et la 

place Ambroise Courtois.  

 

 

 

1.2 Durée et périodes de l’enquête 

 

Les enquêtes ont été réalisées sur plusieurs jours : 

- Le samedi 5 février 2022 de 9h à 12h : 336 personnes questionnées 

- Le samedi 5 février 2022 de 14h à 17h : 345 personnes questionnées 

- Le mardi 8 février 2022 de 9h à 12h : 331 personnes questionnées 

- Le mercredi 9 février 2022 de 14h à 17h : 325 personnes questionnées 

- Le jeudi 10 février 2022 de 16h à 19h : 297 personnes questionnées 

 

Au total, ce sont 1634 questionnaires qui ont été renseignés.  

 

2 Résultats de l’enquête 

2.1 Synthèse des résultats 

- Les usagers 

 

o Les 2/3 habitent Monplaisir, et seuls 12% habitent en dehors du 3ème/8ème 

arrondissement  
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o La plupart sont des habitués : la moitié vient quasiment tous les jours sur 

l’avenue, 1/4 vient plusieurs fois par semaine. Seuls 10% viennent moins d’une 

fois par mois.   

 

- Mobilité 

 

o 80% sont venus à pieds, 8% en voiture, 7% en transport en commun, 4% en 

vélo. 

o Ceux venus à pieds ont un ressenti du déplacement à pieds agréable ou très 

agréable pour 90% d’entre eux, mais comme mesure prioritaire, 1/4 identifie la 

nécessité de trottoirs plus larges et moins encombrés, et 15% la nécessité de 

baisse des nuisances du trafic motorisé.  

 

- Circulation / stationnement 

 

o Automobilistes : 

 8% des personnes sont venues en voiture. Pour la plupart, elles ont 

utilisé ce mode de déplacement car plus pratique et plus rapide (70%). 

Seuls 27% pointent un souci d’éloignement du lieu d’origine et 3% une 

difficulté à se déplacer.  

 Dans les 27% pointant un souci d’éloignement du lieu d’origine, 6% 

habitent Monplaisir, 36% le 3ème ou 8ème arrondissement, 58% le reste 

de Lyon / Villeurbanne.  

 Si les automobilistes n’avaient pas pu utiliser leur voiture ce jour-là, 1/3 

ne serait pas venu, les 2/3 auraient pris un autre moyen de transport 

(transport en commune et marche à pieds pour la quasi-totalité)  

 20% des personnes interrogées pointent un besoin d’une circulation 

automobile et d’un stationnement plus facile comme mesure prioritaire 

pour l’avenue. 

 

o Stationnement : 

 Les 3/4 des personnes se sont stationnés sur une voirie payante 

 80% ont trouvé les conditions de stationnent faciles 

 90% ont marché moins de 10 minutes pour se rendre au point souhaité 

 

- Apaisement 

 

o 60% des personnes sont favorables à la piétonisation de certaines rues de Lyon 

le samedi, 32% sont contre, 8% sont sans avis.  

o 52% des personnes sont favorables au passage de l’avenue à 30 km/h, 32% 

sont contre, 16% sont sans avis.  
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2.2 Détails des réponses  

2.2.1 Détail des personnes interrogées 

De quel genre sont les personnes interrogées ? 

 

 

Quel âge ont les personnes interrogées ? 
 

 

Homme
42%

Femme
58%

GENRE

14-17
1% 18-25

12%

26-35
15%

36-45
17%

46-55
16%

56-65
18%

66-75
16%

76 ou plus
5%

AGE
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À quelle catégorie socio-professionnelle appartiennent les personnes interrogées ?  

 

 

 

Les personnes interrogées sont-elles seules ou accompagnées ? 

 

 
 

 

  

Étudiant
10%

Retraité
30%

Artisan, commerçant, 
chef d’entreprise

5%

Cadre et professions 
intellectuelles

24%

Employé
27%

Ouvrier
1%

Sans emploi
3%

CATÉGORIE SOCIO-PROFESSIONNELLE

La personne est seule
76%

À deux
14%

En groupe d’amis
2%

En famille
3%

Avec des enfants en bas âge
5%

TYPOLOGIE DU GROUPE



Métropole de Lyon 

 
Lyon 8ème / Réaménagement de l’avenue des Frères Lumière 

et de la Rue du Premier Film 

Questionnaire Mobilité vers les commerces 

 

Métropole de Lyon – Direction de la Maîtrise d’Ouvrage Urbaine   

Frères Lumière_Questionnaire mobilité commerces_Synthèse.docx  PAGE 6/15 

 

2.2.2 Réponses au questionnaire 

Où habitez-vous ?  

 

 
 
Quel est le motif de votre déplacement aujourd’hui ?  

 

 
  

Quartier 
Monplaisir

65%

3ème / 8ème, 
mais en dehors 

du quartier 
Monplaisir

22%

Reste de Lyon / 
Villeurbanne

9%

Autre
4%

LIEU D'HABITATION

Achats 
alimentaires

52%

Autres achats
12%

Services
10%

Restaurations / bar
3%

Loisirs, sorties, 
balades, visites

23%

MOTIF DU DÉPLACEMENT
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Avant de venir ici, où étiez-vous ? 

 

 
 
Où se situe ce lieu ?  

 

 

 
  

Domicile
89%

Travail
7%

Chez des proches
2%

Autre
2%

LIEU D'ORIGINE DU DÉPLACEMENT

Quartier 
Monplaisir

66%

3ème / 8ème, mais en 
dehors du quartier 

Monplaisir
22%

Reste de Lyon / Villeurbanne
8%

Autre
4%

LIEU D'ORIGINE DU DÉPLACEMENT
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À quelle fréquence vous rendez-vous sur l’avenue des Frères Lumière ou la place 
Ambroise Courtois ? 

 

 

 

Avec quel moyen de transport êtes-vous venu ? 

 

 
 

  

Tous les jours 
ou presque

52%

2 à 3 fois par 
semaine

26%

1 fois par semaine
12%

1 fois par mois
6%

Très rarement
3% Première fois

1%

FRÉQUENTATION DE L'AVENUE / LA PLACE

Voiture
8% Transports en commun

7%

Vélo
4%

Trottinette 
électrique

1%

Pieds
80%

MOYEN DE TRANSPORT UTILISÉ
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Comment qualifieriez-vous votre trajet jusqu’ici : facile ou difficile ? 

 

 

Comment jugez-vous le déplacement à pied sur l’avenue des Frères Lumière et la place 
Ambroise Courtois ? 

 

 
  

Très facile
44%

Facile
52%

Difficile
4%

Très difficile
0%

FACILITÉ DU TRAJET

Très agréable
30%

Agréable
62%

Désagréable
8%

Très désagréable
0%

RESSENTI DE DÉPLACEMENT À PIEDS 
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Quel élément vous semble le plus gênant actuellement sur l’avenue des Frères 
Lumière ?  

 

 

Quelle est la mesure prioritaire qui vous donnerait envie de venir plus souvent sur 
l’avenue des Frères Lumière ?  

 

 

 
  

Omniprésence 
de la voiture

25%

Omniprésence 
des vélos

13%

Circulation difficile
15%

Manque de 
stationnement

8%

Manque d’espace 
pour les piétons

12%

Manque de place 
pour les vélos

1%

Sans avis
26%

PRINCIPALE GÊNE DE L'AVENUE

Des trottoirs plus larges 
et moins encombrés

24%

Un accès et un 
stationnement 
vélo plus faciles

4%

Une circulation et du 
stationnement 

automobile plus faciles
20%

Des transports en commun 
plus efficaces

4%

Des transports en 
commun gratuits

3%

Des nuisances du 
trafic motorisé 

moins importantes
14%

Plus de végétation
31%

MESURE PRIORITAIRE
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Que pensez-vous de la limitation à 30km/h dans le centre-ville ? 

 

 
 

Que pensez-vous de la piétonisation de certaines rues de Lyon (dont l’avenue des Frères 
Lumière) certains samedis ? 

 

 
  

Pour
52%

Contre
32%

Sans avis
16%

AVIS SUR LE PASSAGE À 30KM/H 

Pour
60%

Contre
32%

Sans avis
8%

AVIS SUR LA PIÉTONNISATION 
CERTAINS SAMEDIS
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Quelle somme avez-vous prévu de dépenser dans le quartier aujourd’hui ? 

 

 
 

2.2.3 Précisions apportées par les personnes étant venues en voiture 

Où avez-vous garé votre voiture ? 

 

 
  

Rien
8%

Moins de 20€
39%

Entre 20 et 50 €
28%

Entre 50 et 100 
€

12%

Plus de 100 €
4%

Non répondu
9%

SOMME DÉPENSÉE AUJOURD'HUI DANS 
LE QUARTIER

Dans un parking 
souterrain

11%

En voirie 
payante

73%

En voirie 
gratuite

14%

J’ai été déposé
1%

Autre
1%

LIEU DE STATIONNEMENT
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Comment étaient les conditions de stationnement ? 
 

 
 

Combien de temps avez-vous marché entre le stationnement et votre destination ? 

 

  
  

Faciles
80%

Difficiles
20%

CONDITIONS DE STATIONNEMENT

Moins de 5min
44%

Entre 5 et 
10min
47%

Entre 10 et 15 min
9%

TEMPS DE MARCHE APRÈS 
STATIONNEMENT



Métropole de Lyon 

 
Lyon 8ème / Réaménagement de l’avenue des Frères Lumière 

et de la Rue du Premier Film 

Questionnaire Mobilité vers les commerces 

 

Métropole de Lyon – Direction de la Maîtrise d’Ouvrage Urbaine   

Frères Lumière_Questionnaire mobilité commerces_Synthèse.docx  PAGE 14/15 

 

Pourquoi êtes-vous venu en voiture ? 

  

 

Utilisez-vous parfois un autre moyen de transport pour venir sur l’avenue des Frères 
Lumière ou la place Ambroise Courtois ? 

 
  

Éloignement du 
lieu d’origine

27%

Manque 
d’attractivité de 

l’offre 
alternative

0%

Difficulté physique à 
se déplacer

3%

Plus pratique
52%

Plus rapide
18%

RAISON DU TRAJET EN VOITURE

Non, jamais
36%

Transports en commun
28%

Vélo
6%

Trottinette 
électrique

1%

Pieds
28%

Scooter/Moto
1%

UTILISATION D'AUTRES MOYENS DE 
TRANSPORT
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Si vous n’aviez pas pu venir en voiture aujourd’hui, comment seriez-vous venu ? 

 

  

Taxi/Uber
1%

Transports en 
commun

35%

Vélo
6%

Trottinette électrique
1%

Pieds
24%

Train
2%

Je ne serais pas 
venu
31%

ALTERNATIVE SI IMPOSSIBILITÉ DE VENIR 
EN VOITURE AUJ.


